

# 中国医药教育协会

药教协字[2020]第 010 号

## 围术期液体管理与急危重症液体复苏规范化应用科室宣教 项目通知

致各相关单位：

围术期的液体管理是维持手术病人生命体征稳定的重要环节，也是手术病人疾病治疗的基础。为了可以加强围手术期液体的临床应用管理，促进液体复苏的合理用药，更好地保障医疗质量和医疗安全，中国医药教育协会于 2019 年 4 月至 12 月 在全国范围内开展了“围手术期液体规范化管理与急危重症液体复苏规范化应用”的科室宣教项目（之后简称“本项目”）。本项目的目的除了可以帮助临床医生在围手术期中如何更科学、更合理、更有效地进行液体管理，进而改善患者营养状况，增强机体免疫功能，还可以帮助到患者提高手术的耐受性，降低手术的并发症，促进患者术后各脏器的功能恢复。

在 2019 年项目的工作的开展中，全国各举办医院都表现出对该项目的高度重视，本项目以深入科室教育的形式，配合临床的实际案例进行讲解，加入很多液体管理和液体复苏的新观点、新进展，在外科、妇科、消化、麻醉、急诊、重症医学和药剂等一系列科室进行宣讲和教育，主要讨论治疗液体在围手术期和急危重症复苏中的应用问题，在促进各级医院的临床治疗水平和推进规范化治疗和合理用药上起到很大的推进作用。

为进一步落实中华人民共和国国家卫生健康委员会的健康中国战略，推动实施健康中国战略。中国医药教育协会积极响应国家政策号召，在 2019 年本项目的实施基础上，本着进一步扩大项目覆盖医院数量，覆盖更多的临床医生，积极筹划开展 2020 年的工作。2020 年在去年的基础上将继续增加城市和医院，预备在一年内开展近千场的科室宣教会议，让更多的医生了解和学习到我们这个项目想要传达的目的和理念。

